

# 传播宁波帮精神 传递时代正能量 甬剧《沈三江》开启第二轮巡演



昨晚，甬剧《沈三江》改编后在宁波大剧院演出。

(周建平 摄)

## 省健身健美锦标赛 下周宁波开赛

本报讯 (记者姬联锋)记者从宁波市健身健美协会前天召开的新闻发布会上获悉，2014年“世纪东方杯”浙江省健身健美锦标赛将于5月2日至4日在宁波体育中心雅戈尔体育馆举行。

宁波市健身健美协会副主席周平波说，本次比赛是宁波市健身健美协会自去年10月成立后首次承办大型比赛。作为东道主的宁波队积极备战，从元老组竞技到女子形体以及体育模特，皆有实力强劲的选手参赛。曾经10次获得浙江省锦标赛冠军的协会秘书长吴忠梁，主动请战男子元老组与60公斤级的比赛。宁波队65公斤级和70公斤级选手马朝军、陈志星目前状态不错，在刚刚落幕的杭州市健美锦标赛上夺冠。作为宁波新人出战本次比赛的75公斤级选手赵雷，在去年举行的全国健身健美锦标赛上拿到了全国青年组亚军。还有85公斤以上级宁波选手俞泽行、宁波队教练兼队员张迪都实力不俗。男、女健身形体选手方面一直是宁波市健身健美的短板，这次宁波队专门邀请了中国女子健身健美代表之一的纪凯丽为队员进行指导。

为了鼓励更多的观众前来观赛，组委会特别在5月3日晚上决赛期间进行观众抽奖。

## 越野趣味定向赛象山举行

本报讯 (记者南华 通讯员陈晓桦)浙江省趣味定向赛近日在象山影视城鸣响起跑的枪声，杭州300余名大中学生选手用竞赛的方式，穿越树林花丛，走进古代建筑群，寻觅隐蔽的风光，既享受了运动的快乐，又领略了象山影视城的美景和影视文化的魅力。

定向运动是一项智力和体力并重的体育运动，它要求运动员借助地形图和指北针在地形复杂地点，按规定顺序寻找标记在地图上的实景标记点，并以最短的时间完成全赛程的运动。

● “溪口镇校杯”2014年宁波市青少年排球赛近日在溪口中心小学阳光排球馆落下帷幕。此次排球比赛有来自各县(市)区15支代表队的近200名运动员参赛。经过3天的角逐，最后奉化男女队分获男子组和女子组冠军。

(马宜奋 周力)

传播宁波帮精神 传递时代正能量

# 甬剧《沈三江》开启第二轮巡演

本报讯 (记者陈朝霞)昨、前两晚，由宁波市委宣传部和宁波市文化广电新闻出版局联合打造，宁波市演艺集团甬剧团有限公司创排的甬剧《沈三江》在宁波大剧院拉开了第二轮巡演的序幕。

《沈三江》自2月28日首演以来，已在宁波各县(市)区巡演了四十多场，昨晚该剧是在汇集各方专家和观众的意见后的首次亮相。记者发现，该剧在人物关系、故事结构及发展上有了改编，比如女主角姚梦欣与毕业于英国剑桥大学的林昀杰从“恋人”改成了“同学”，第三场由林昀杰抢新娘改为她手下小王去抢夺新娘，第五场沈三江在山穷水尽放弃对林昀杰的索赔时，增加了了解释和铺垫。改变后，不仅理顺了人物的情感转折脉络，而且使沈三江的形象更加接地气。对于剧名从《筑梦》更改而来，该剧导演陈薪伊认为，一方面宁波有三江口，《沈三江》不仅承载了个人的理想，“三江”有宁波人的寓意；另一方面《沈三江》这一剧名更能突出人物本身的主题。

昨晚的舞台上，主演、甬剧团国家二级演员郑健光彩照人，无论是表演还

是唱腔都比上次巡演更为娴熟自如，把沈三江的梦想、责任、担当，以及兄弟情、夫妻情、员工情演绎得真切感人。郑健告诉记者：“沈三江这个角色跨度大、内心戏丰富，很有挑战性，在导演的帮助与启发下，我细细揣摩人物性格、情感，感觉自己在表演上有了很大提高。”

剧中传递出的“信义行天下，爱国又爱家”的宁波帮精神及与实现“教育兴邦”中国梦相吻合的时代主题也备受观众好评。宁波帮研究专家王耀成认为，全剧人物心灵美、舞台美、音乐美，是一出传递正能量的好戏，同时它为甬剧这一具有百余年历史的老剧种加入了更多新的现代化元素，让人耳目一新。对此，甬剧名家、该剧主演王锦文表示：“甬剧的发展是靠高品位的戏来推动的，《沈三江》培养了青年演员，也提升了甬剧的艺术品质和审美品格，让甬剧更好地传承和推广。”

《沈三江》还将赴宁海、北仑、大榭开发区、慈溪等各县(市)区剧场。5月11、12日还将在杭州剧院演出两场，6月中旬将在北京梅兰芳大剧院演出两场。

## “90后”大学生最爱纸质书

据新华社电 (记者余靖静 于佳欣 董芮)人们对数字阅读的“快餐化”趋势忧心忡忡。不过记者随机采访了北京、浙江、湖南、山东等50位“90后”大学生发现，这一被称为“电子产品武装到牙齿”的群体，在阅读上依旧对纸质书情有独钟。

### 更爱纸质书的“一百个理由”

为什么更爱纸质书？学生们给出了各种理由——“保护视力”、“读纸质书才能静下心来”、“因为触感，可以感觉到读书的进度，习惯的养成”……

北京大学大三学生杨肯是一位纸质书阅读爱好者，因为纸质书“阅读舒服”、“可以随时做批注”、“价钱也不贵，差不多一顿饭钱就够了”。

24岁的韩语同声传译专业学生张蜜蜜从来不用电脑和ipad看书，理由除了“大伤眼睛”外，她说：“读纸质书和电子书相比，就像给人写信和发e-

mail的区别一样，我喜欢纸张捧在手里的朴实的感觉，还可以随时做记录。”

在50位受访者中，只有4位大学生明确选择了“更爱电子阅读”，理由包括“轻巧便携”、“下载方便”等等。

### 最爱之书与专业不直接相关

在受访大学生们列出的“最爱的一本书”中，记者看到了《红楼梦》、《平凡的世界》、《活着》、《美学散步》、《人与永恒》、《刀锋》、《绿山墙的安妮》、《灿烂千阳》等。除了一位金融专业的大学生列举《企业会计准则》为最爱的书外，其他人选择与专业学习没有直接关系。

21岁的杨肯是北大法学院学生，但他最爱哲学类书籍，尤其是商务印书馆出的系列哲学图书，比如《理想国》。杨肯说：“此类图书虽然不能帮助你掌握一门赚钱的技艺，但是它有助于一个青年养成基本的审慎与理性主义。”

计算机专业大三学生舟舟特别喜欢余华、路遥等作家的书，现在正读路遥的

《平凡的世界》。金融专业的姚尧最喜欢梁晓声《一个红卫兵的自白》等纪实类书籍，因为“贴近现实，能深刻了解社会”。

### 郭敬明的“粉丝”现在开始读林达

“变化”也是受访的大学生们提到的关键词之一。这变化，既有不同年龄不同时期不同处境时读同一本书的不同感悟，也有自己阅读喜好的变化。

新闻专业的叶帆说，上大学前爱读世界名著、古典文学，大学后开始向多个领域扩散，目前最爱是熊培云的《自由在高处》以及林达《近距离看美国》系列。读这类书可以比较深刻地了解社会现实，阅读中发现大量观点碰撞和矛盾冲突，在思考和选择中慢慢形成自己独立的价值观。

无独有偶，浙江传媒学院一位大三男生也很喜欢林达的《总统是靠不住的》等系列，“我读了很多郭敬明的书了，现在长大了，想看有思想的书，刘瑜是我接下来想读的作者”。

## 甄子丹王宝强“对决”《冰封：重生之门》

据新华社电 (记者白瀛 左元峰)由甄子丹、黄圣依、王宝强、任达华等主演的立体动作电影《冰封：重生之门》将于25日起在全国上映。片中王宝强显露了自己的武功底子，与甄子丹一同饰演冷血锦衣卫杀手，并上演了一出双雄对决的戏份。

导演永昌22日在京介绍，影片故事围绕四位明朝锦衣卫“鹰”、“虎”、“蛇”、“龙”展开，四位兄弟冰封400年后重生于现代香港，为争夺时空金球重返明朝大打出手，互相厮杀。

监制黄建新说，甄子丹在片中一如既往保持了“甄功夫”的特色，在此基础上增加了多时空的切换。“让人惊喜的是，一向以搞笑耍宝为人所知的王宝强此次与甄子丹上演了大量的对手戏。”

甄子丹说，此次他担任电影的动作导演，在动作戏的编排上力求花样百出：古装动作、功夫格斗、超级跑酷、冷热兵器格斗等元素在电影里一一展现。

“每一部戏都会加入新鲜元素，会让观众有一种全新的感受。”甄子丹说，拍摄《冰封》时，为呈现出他和王宝强两人对决的凶猛程度，考虑到王宝强有功夫底子，所以特意设计了一些



图为《冰封：重生之门》剧照。

比较高难度的动作。

电影中有一场甄子丹与王宝强在夜总会的对决，狭小空间内两人近身肉搏。甄子丹表示，那场戏其实很难拍，因为空间太狭窄了，不仅有很多玻璃制品的道具，还有许多群众演员，他与王宝强在吧台、沙发等地追逐打斗，动作要到位还要避开许多群众演员，十分辛苦。

罗永昌说，影片特技与视觉效果的工作庞大，对演员的演技也是一大考验。甄子丹与王宝强等人青马大桥恶战。

的重头戏，为求17分钟的震撼效果，剧组除1:1搭建青马大桥外，更动用了30多辆轿车完成桥上飙车爆破等惊险场面。

甄子丹说，为达到影片的震撼效果，自己向好友张智霖借了价值300万元的兰博基尼跑车用于青马大桥的追逐戏上。飞车技术总监罗礼贤表示，在青马大桥上两辆车爆破后呈90度飞出，难度非常大，技术组反反复复模拟试验了很多次，才完成观众将所看到的效果。

## 宁波数字电视更名“宁波华数”

本报讯 (记者陈朝霞)昨天，宁波数字电视有限公司正式更名为宁波华数广电网络有限公司，全面启动“全省一网”工作。

华数集团是由浙江广电集团、杭州文广集团、宁波广电集团等投资设立的大型国有传媒集团，是国内规模最大的有线网络，是国家发改委“媒体云”重大项目全国唯一承建单位，构建了全国最大的数字化内容库，拥有上百万小时的数字媒体内容资源。

## 步行者、猛龙挽回颓势



据新华社电 印第安纳步行者队和多伦多猛龙队在22日的NBA季后赛首轮第二场中双双在主场获胜，将系列赛的总比分扳成1:1平。步行者队再下一城，带着总比分2:0的有利形势离开“风城”芝加哥。

依靠第三节的强劲攻势，步行者队以101:85大胜亚特兰大老鹰队。保罗·乔治成为球队获胜的最大功臣，贡献27分、10个篮板和6次助攻，此外还有4次抢断和1次盖帽。

“这就是他在赛季初期被认为是最有价值球员热门人选的原因，他的手无处不在。”步行者队主教练沃格尔赛后大赞爱将的耀眼表现。

“一个好汉三个帮”。在保罗·乔治的带动下，乔治·希尔将全部力量用在了下半场，他的15分全部为下半场所得。斯科拉成为“板凳奇兵”，收获20分和7个篮板。

步行者队在上半场结束时以48:52落后，但他们在第三节中展现了常规赛东部冠军应有的统治力，单节打出31:13，就此扭转战局。

德罗赞拿下全场最高的30分，带领猛龙队以100:95击败布鲁克林网队。瓦兰修纳斯贡献15分和14个篮板的两双。

本赛季德罗赞生涯首次入选全明星赛，不过他在第一场中未能展现全明星的风采，仅仅拿下14分，球队也败下阵来。第二场德罗赞一改低迷，在末节就贡献了全队36分中的17分。



4月22日，网队球员安德森(前)在比赛中传球。(新华社发)